

保险让生活更美好·大型征文

指导:山东保监局 主办:济南市保险行业协会 齐鲁晚报 协办:齐鲁晚报全媒体中心

外出旅游人人需要“保险伞”

清明小长假即将到来,很多有出行计划的市民早已开始准备。但在外出游玩的同时,市民也不能忽视潜在的风险。对此,保险专家提醒市民,出行前要做好相应的防范措施,勿忘配备“保险伞”。

清明出游需购置家财险

家庭财产保险即家财险,主要面向居民家庭并以其住宅及存放在固定场所的物质财产为保险对象,可以为家庭减少风险损失。

从业感怀

为爱投保 让生活更美好

我是一个保险人,也是行业里的新人,在保险这份工作中,我不仅收获了事业,同时也因为保险顺利收获了我的爱情。“保险让生活更美好”,这句话我有着深深的体会。

2012年我刚刚大学毕业,和万千学子一样,我把简历整理地近乎完美后,在各大招聘网站上广泛投递。经过漫长的等待,我收获了第一份工作,长安责任保险的录取通知让我有种说不出的喜悦。公司发展的需要给了我展示自己的机会,更重要的是,随着工作的深入,我也了解了越来

越多的专业知识。长安保险作为全国唯一一家责任险公司,众多特色鲜明的保险产品让我产生了极大的兴趣。经过两年的磨练,让经济学专业的我,如鱼得水,无论对专业技能,还是对公司的经营模式及理念都有了深刻的理解和掌握。工作顺风顺水,生活也逐步跨入人生的重要时刻。

虽说我的年龄不大,但是父母却一心着急抱孙子。为此,给我安排了很多次相亲。终于,父母的精心安排,让我在酒店遇见了生命中的那个她。

都说90后不靠谱,我还就偏

凡是被保险人自有、代他人保管或与他人共有的坐落于保险单所载明地址内下列家庭财产,投保人均可以自由选择投保。

家财险属于短期险种,一年缴费一次,大体分为基本保障型家财险和附加保障型家财险两类。前者最大特点是保费低廉,一般按保额或保费高低,提供多档次的定额保险方案供客户选择。

家庭财产综合保险的保费一般从百元到千元不等,保险金额也从几十万到千万元不等,房屋的保

险金额根据购置价或市价确定,室内财产的保险金额根据实际价值估价确定。

跟团出行别忘买份旅意险

根据出行方式不同,市民购买保险的侧重也有所不同。如果市民选择跟团出行,按照国家相关规定,旅行社必须负责投保旅责险。

但保险专家建议,市民出行时除了享受旅行社为其购买的责任险外,最好自己补充购买一份旅游意外

险,将意外事故带来的损失降至最低。

自驾游车险少不了

由于清明假期只有3天,选择在周边地区自驾出游的市民不在少数。自驾游虽好,但市民同样不能掉以轻心,不妨给人、车都买份保险,图个踏实。

专家建议,已购买过车险的市民在自驾出行前仍要了解清楚车载财物和车上人员是否在承保范

围内。如有些车主平时只投保了三责险和车损险,那么车上的财物和车上乘客的人身意外则处于无保障状态。此时不妨购买自驾游保险,将可能发生的损失降至最低。

业内人士还提醒市民,异地出险的麻烦主要集中在定责、定损两个环节上,如果处理不当则有可能给车主造成额外的损失。如果不了解理赔条款,车主应在发生事故的第一时间拨打服务电话以获取专业事故处理指导避免额外损失等。(宗禾)

险界拾贝

当服务遇到诚信

作为一名保险行业的老人,回首这么多年的经营路程,感触最深的不是谁出了什么大单,而是在面对繁重的销售任务时,我们是不是还可以把握住诚信的底线。

众所周知,现在各大保险公司纷纷推出了期交保险,除了固定利率,还有分红,这块分红基本上都被预估为高中低三个档次,但有的保险业务员为了推销保险,从来不在低里说。总是对客户承诺最高的档次,告诉客户利率将高于银行同期利息多少多少。

这不,我接待了一名客户,是一位老太太,也算是我们的老熟人了,她是一名高校的数学教授,老公是房地产商人,资金雄厚,我们自然不敢怠慢。老太太倒是开门见山,一上来就要了解期交保险。老太太眼睛不好,也不愿意看冗长的保险条款,就干脆地对我说:“小郑,你就直接给我谈谈吧。”

在听完我的介绍之后,老太太果然问起了那个预料之中却又最棘手的问题——

“既然2.5的年利率是不能变的了,那个5年期交保险的分红你认为能到多少,如果加起来可以到5.0我就买。”老太太是数学教授,对数字严谨的可怕。其实她根本不缺钱,5.0和4.99对她没有任何区别,但偏偏她就这么较真。

这下把我难住了。我知道,老太太对人十分真诚,只要告诉她能够超过5.0,就会毫不犹豫地买下。到那个时候,我的任务完成了,业绩上去了,奖金拿到了,经理的荷包也满了,真是皆大欢喜,但前提只有一个——我撒谎了。

在奖金与诚信面前,我真地动摇了。“没问题,可以到5.0”这是一句马上就要到嘴边的话,我几乎就要把它说出来了。可是迎着老太太信任的眼光,我再次犹豫了。

“不行,大娘,我没法承诺。那几乎是不可能的。”我坚守了诚信,却感到心灰意冷。

老太太听了后一声叹息,闺女,那我就不买了吧。她并没有因为我的诚信所感动。我只好把她送出门去。回过头,我看到经理黑着脸站在那里。我低着头,捻着衣角,任由她数落。

第二天,我正常上班,却提不起情绪,想到接近月底,我自己没有完成任务,还要影响别人的奖金。忽然听到同事叫我名字,说楼下有人找我,我来到营业厅,发现是一个不认识的男人。他说,他是老教授的儿子,在听老太太说了这件事之后,他们非常感动,正好保险就要到期了,为了我坚守的这份诚信,他们特意来找我买保险。

我一下子不知道说什么好了,那一天,在同事羡慕的目光中,我签下了入行以来最大的一单,而且和客户成了很好的朋友,直到现在,他们在理财时还会听听我的建议。

也正因为这个诚信的一单,我逐渐在这个行业立住了脚跟。有的时候我会想,我们天天喊全心全意为客户服务,但真的做到了吗,我们梦想着创造财富,但却忽略了,最大的财富恰恰就是我们的诚信,这份对诚信的坚持不只是我们自己的财富,还是会是这个行业的正能量。

(郑妍)

投保故事

保险给了我意外的感动

由于小区车位紧张,我的车只能委屈停放在小区空地上,为此,我买了车辆商业保险,总是为了以防万一。我是部队汽车兵出身,技术过硬的同时严格遵守交通法规,多年来买的保险一直没有用到。心里原来老是觉得“也许不用买商业车险”,然而这件事发生后我再也没有了侥幸心理:我的车停在那里居然被别的车蹭了。

那天我上班没有开车,到中途休会的时候电话联系得知,是

来我们小区办事的王先生不小心把我的车蹭了,保险公司已经给我的车辆定损。电话里头王先生一直道歉,想等我确认后进行赔付。由于还要接着开会,我告诉王先生和保险公司的工作人员还要等一会才能回家,没想到会一开就是两个小时。当我赶回家时,王先生和保险公司的工作人员居然还在我家楼下等待。办完保险理赔手续后很快我得到了保险公司的四百元现金赔付。

事情过去后,我总是在思考

几个问题。一是车辆投保了,自己遇到事的时候就会有保障,自己敢于承担风险而自己又不用承担经济损失。我所在的小区是一个开放式小区,小区并没有监控摄像头,就是王先生当时选择开车离开,我也不可能找到肇事司机,我想一方面是王先生素质和思想境界颇高,另一方面是因为王先生自己的车辆有保险,保险会避免其受到经济损失。所以我认识到保险给我们的诚信提供了一个可靠的保障,保险让投保人

没有了后顾之忧才敢于担当。二是保险公司的服务也值得投保人点赞,为了一个小小的事情理赔,保险公司的工作人员能耐心地等我近两个半小时没有怨言,让人心暖暖的。

第一次和保险打交道竟然是这种暖色调的处理过程,在这之后我成了保险业的宣传员,尤其是对身边的司机朋友,我总是动员大家平时多学点保险知识,在遵守交通法规的基础上能有保险护航,会路路畅通。(亓立刚)

长安责任保险为食品安全护航

保险特色服务

推介之⑩

作为我国第一家专业责任保险公司,长安责任保险的经营范围主要以责任保险为特色,并通过对高技术含量的责任保险产品创新与开发,拓展责任保险覆盖的领域,发挥责任保险的社会保障功能。如在关系到民众身心健康食品安全方面,长安责任保险先后研发了“农村食品安全示范店商品责任保险”、“校园方餐饮场所责任保险”、“食品安全责任保险”等多个涉及到城乡、学校、餐饮企业的食品安全责任保险险种,取得了显著的成效。

舌尖上的安全

国家卫生计生委2014年8月7日通报:2013年第二季度,国家卫生计生委通过突发公共卫生事件网络直报系统,共收到全国食物中毒类突发公共卫生事件报告38起,中毒1457人,其中死亡24人。这些数据再一次给人们敲响了警钟——“民以食为天,食以安为先。”

食品安全责任险随《食品安全法》的出

台而诞生,属于比较新的一类险种。“将其比作食品安全治理的‘保障器’十分恰当。”长安责任保险股份有限公司济南中心支公司总经理李峰讲道。

食品安全责任保险由食品生产、加工、流通、餐饮服务企业投保,在保险期间内,因被保险企业及其雇员的疏忽或过失导致消费者发生食物中毒或感染其他食源性疾病等食品安全事故;顾客摔伤、烫伤、撞伤、电梯运行突发事件;火灾、爆炸等造成的人身伤亡或财产损失,依法应由被保险人承担的经济赔偿责任,保险公司依据保险责任负责赔偿。但是对被保险企业自身过错、诚信缺失等原因造成的产品缺陷、质量问题,如使用非法原料、违规使用添加剂等,保险公司是免赔的。

为多方提供保障

给食品安全上“保险”,在国内早有先例。据李峰介绍,长安责任保险股份有限公司已在济宁、潍坊等地进行了试点,收到良好效果。

李峰告诉笔者,通过试点发现,食品安全责任险主要作用在三个方面:一是食品安全事故中的受害者将直接得到保险公司的及时赔偿;二是加强企业抵御食品中毒、消费者伤亡赔偿等各种突发事件的能力,从而保障企业正常运行;三是保险公司作为第三方,可以协助政府职能部门协调处理事故,化解社会矛盾,减轻政府部门的压力。

李峰认为,中国食品安全亟需引入一种可行办法进行风险转嫁。而在目前的市场实践中,保险是最有效、最成熟的风险转嫁方式。2008年“三聚氰胺”事件,企业和政府耗资11.1亿元,仍难以覆盖27万多名受害患儿的赔偿,并且这大部分赔偿由政府承担。李峰介绍说,2011年8月,我省一餐饮企业在长安投保,年交付保费1500元,参保额度30万元。2012年8月,60多人在该企业餐馆就餐后出现不同程度的上吐下泻等食物中毒现象,该餐饮企业很快就收到了保险公司的赔款,并及时支付中毒人员医疗费用,获得了市民谅解。

责任意识待加强

李峰告诉笔者,在国外,食品安全责任险的投保率超过50%,而我国食品安全责任险虽推行多年,但投保率不足10%,且主要集中在出口产品上。究其根本,偏低的投保率与食品企业的保险意识淡薄有关。虽然不是强制保险,但济南市将在食品企业中大力推行该险种。去年6月,国务院颁布的《关于加强食品安全工作的决定》明确指出,进一步健全食品安全监管体系,落实食品生产经营单位主体责任的同时,积极开展食品安全责任强制保险制度试点,将保险机制引入食品安全管理。目前,济南市食品企业可向太平洋和长安责任两家保险公司申请投保,力争年内各区都有至少两家企业投保,逐渐实现食品安全责任保险的全市覆盖,真正做到为百姓的食品安全保驾护航。(李国玺)